



武汉解封后的第三天，全市 100 个重大项目集中开工复工，总投资达 1865.7 亿元。去年在武汉，1326 个亿元以上重大项目全面复工，赶上全国、领跑全省。



2020 年 6 月，江汉大学校园内，求职者参加疫情后武汉举行的首场高校毕业生线下招聘会。

粉丝来汉。今年 4 月，赖声川导演的明星话剧《如梦之梦》将全国巡演首站定在武汉，又吸引了各地剧迷抢票来汉。数据显示，2020 年武汉市规上文化企业逆势发展，实现营业收入 2098 亿元，同比增长 7.6%。

4 月 1 日，武汉两江游览恢复了游船餐饮航班，来自全国各地的游客登上两江游船，观看全国体量最大的天然景观灯光秀——长江灯光秀。长江夜游已经成为武汉都市旅游核心品牌，目前武汉的长江游船增加到 12 艘，其中知音号游船上演长江首部漂移式多维体验剧，常常一票难求。

今年 3 月，在武汉市文化和旅游招商引资大会上，共签约 38 个项目，总投资额达 1609.06 亿元。就在近日，武汉又获文旅部授牌，成为首批 15 个“国家文化和旅游消费示范城市”之一。这个“国家级名片”和招商引资的成果，无疑将给武汉文化和旅游发展带来新的动能与契机。

中国疫后发展风向标

武汉解封后的第三天，全市 100 个重大项目集中开工复工，总投资达 1865.7 亿元。去年在武汉，1326 个亿元以上重大项目全面复工，赶上全国、领跑全省。去年以来，武汉坚持新发展

理念，新开工亿元以上项目 570 个，总投资超过 1.1 万亿元，均创历史新高。

站在武汉长江与汉江交汇处，围绕“水”“船”“帆”等与武汉这座城市相关的文化元素修建的武汉长江航运中心大厦，将是汉口滨江的第一高楼。在武汉北部的长江新区，对标浦东、雄安，融创中国联手武汉城建集团将在这里打造一座甘露山文旅城，目标设定是一座世界级的一站式文旅“巨无霸”。

在临空经济区，绿地集团投资的天河国际会展中心，是武汉有史以来单次供地规模最大的项目，也是全球已披露室内净展面积最大的会展项目，几乎等于 3 个武汉国际博览中心。

往东南看，新兴科技势力龙腾虎跃的武汉光谷，互联网创新教育企业猿辅导投资 40 亿元，正在建造一座集科技研发、创新、运营于一体的教育科研中心，打造国际领先的高科技办公建筑标杆。去年 12 月，在建的武汉东站全面完工，成为武汉第四个火车站、武汉市第 18 个铁路客站。武汉的第十一座长江大桥青山长江大桥也在去年 12 月正式通车，武汉的四环线也随之画圆。

这些拔地而起的标志性建筑和重大项目，是武汉经济重振的见证，也是武汉寻求发展加速度的最好例证，是企业看好武汉发展前景的信心体现。

武汉经济早已走出了疫情的阴霾，实现了逆风翻盘，从 2020 年一季度地区生产总值断崖式下跌 40.5%，逆袭到全年经济总量突破 1.56 万亿元，重回全国城市前十。这是武汉复苏的奇迹，更是中国发展的奇迹。

江汉关悠扬的钟声从未间断，烟火气回到了这座英雄的城市。伟大抗疫精神注入到这个城市的基因里，注入到武汉人血脉中。

春日的烂漫樱花是象征和窗口，人们在武汉看樱花，也是在看中国。人们在武汉读懂了中国之治，在武汉看到了中国人民的价值观、向心力和意志力，在武汉看到了中国经济的韧性和巨大潜力，在武汉也看到了国家、民族的生机勃勃和生生不息。[图]